
                                                                                          

                                                                              
 

Excelentíssimo Senhor 
Presidente da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores 

 
 
Assunto: Radioterapia nos Açores 
 

O Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda/Açores entrega à Mesa da Assembleia 

Legislativa da Região Autónoma dos Açores e a V. Ex.ª, para efeito de admissão, 

perguntas com pedido de resposta escrita, dirigidas ao Governo Regional, 

nomeadamente à Secretaria Regional da Saúde e Desporto. 

 

Ponta Delgada, 5 de março de 2021 

 

Com os melhores cumprimentos, 

 

O Grupo Parlamentar do BE/Açores 

 

 

                                   

(António Lima) 

 

 

 
(Alexandra Manes) 
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Exmo. Sr. Secretário Regional da Saúde e Desporto 
 

Em março de 2016 entrou em funcionamento, em Ponta Delgada, a Clínica de 
Radioncologia Madalena Paiva, do Grupo Joaquim Chaves Saúde, que é, ainda hoje, a 

única unidade de radioterapia dos Açores. 

Depois de o Tribunal de Contas rejeitar duas vezes uma solução de parceria público-

privada, o projeto acabou por avançar como investimento privado, sendo os tratamentos 
realizados ao abrigo de convenção entre a Região e a Clínica de Radioncologia. 

Considerando que o projeto em causa foi considera como Projeto de Interesse Regional 
(PIR) e recebeu apoios públicos. 

Considerando que em novembro de 2014, o secretário regional da Saúde, Luís Cabral, 
admitiu que os tratamentos a realizar nos Açores seriam mais caros do que no 

continente. 

Considerando que este centro de radioterapia está em funcionamento há cinco anos. 

 

Assim, nos termos estatutários e regimentais e atendendo ao exposto, o Grupo 

Parlamentar do BE/Açores solicita a V.ª Ex.ª resposta às seguintes perguntas:  

1 – Qual o montante total dos apoios atribuídos pela Região à empresa Joaquim Chaves 
Ld.ª, desde o início da concretização do centro de radioterapia da empresa nos Açores, 

até 31 de Dezembro de 2020, no que respeita a ajudas à concretização e a benefícios 

fiscais? 

2 – O Governo Regional tem já realizou alguma análise de custos entre o serviço de 
radioterapia nos Açores comparativamente aos serviços equivalentes prestados no 

continente e na Madeira? 

a) Em caso de resposta afirmativa, solicita-se envio de cópia. 

b) Caso a resposta seja negativa, está o Governo Regional disponível para 
realizar este estudo? Quando? 



                                                                                          

                                                                              
3 – O Governo Regional tem em sua posse estudos e/ou referências técnicas que 

sustentem, do ponto de vista médico, e do interesse para as populações, tendo em conta 
também a dispersão geográfica do arquipélago dos Açores, a opção que foi feita pela 

instalação de um centro de radioterapia apenas na ilha de São Miguel? 

a) Em caso de resposta afirmativa: Solicita-se envio de cópia da documentação. 

b) Em caso de resposta negativa: Está o Governo Regional disponível para 
concretizar o referido estudo, de forma a que a lógica casuística – que revela 

uma lógica de negócio, em detrimento de uma lógica relacionada com o bem-
estar da população – não seja o único critério? Quando? 

 

 

Com os melhores cumprimentos, 

 

 

O Grupo Parlamentar do BE/Açores 

 

 

                                   

(António Lima) 

 

 

 
(Alexandra Manes) 

 

Ponta Delgada, 5 de março de 2021 


